

追踪报道>>

设隔离带,特定路段预留开口

国庆期间双山大街将呈现新景观

本报记者 支倩倩

9月21日,本报以《双山大街公交站台设置有点不方便》为题,报道了市民反映的双山大街上下公交车必须先穿过非机动车道,存在着极大安全隐患问题。对此,双山大街工程项目负责人表示,双山大街公交站台设置经过多部门研究,并经上级部门认可才进行施工建设的。目前公交站台尚未完工,近期会安装公交站亭和机非隔离带,届时会降低安全隐患。预计国庆节期间,双山大街会以崭新面容呈现。

据介绍,为深化“公交优先”发展理念,倡导市民绿色出行,双山大街全线总共设置11处港湾式公交站台。分别为:福康路以南一对;鲁宏大道以南一对;唐王山路路口处一对;双山北路以南一对;府前大道以北一对;经十东路以北一处。经多方面考虑,公交站台设立在非机动车道上,长约40米。为避免行人任意穿越马路,提高道路安全,按照有关要求设置机非隔离带,并在特定路段预留开口,满足行人过街要求。

9月26日,记者再次来到双山大街。目前工程已进入最后的路面罩油阶段,因路面罩油实行半幅封闭施工,且该路为城区重要的交通干线,来往车辆较多,极易造成拥堵。相关部门建议在9月26日至10月1日期间,非双山大街沿线住户可顺道绕行。

记者了解到,双山大街示范街改造工程位于经十东路以北至铁道北

路,采用城市主干路标准,全长约3.7公里。其中,经十东路至府前大道段,采用一块板形式,车行道宽度35米,设置双向八车道,共板设置非机动车道,西侧人行道宽度8米,东侧3-4米;府前大道至福康路段,采用一块板形式,车行道宽度35米,设置双向六车道,共板设置非机动车道,西侧人行道宽度5-8米,东侧3-7米;福康路至铁道北路段,采用主辅路形式,主线设置双向四车道,宽度15.5米,辅道宽度6米,人行道受铁路限制,不能实现连通。

“本次改造在现状红线范围内,增设3.5米中分带,并采用机非隔离设施,同步设置停车场、公共卫生间、港湾式公交车站,完善车行道及人行道功能,优化全路段交通信号标识及设施,提升路面、照明、绿化品质,两侧景观以自然式为主,生态水系结合自然置石驳岸,两侧绿地缓坡入水,再现自然山水园林景观,绿化种植以组团式为主,富有变化的组团节奏结合进退有致的林缘线及林冠线。

生态河道水系将结合现状地形及绿植现状打造重要节点及公园,主要景点“张养浩景墙”“刘敏中景墙”“张起岩景墙”,体现章丘人文文化。“房玄龄公园”“名仕公园”将章丘的人文元素融入“泉”中,融入“水”里,营造清雅诗意的人脉文化。双山大街工程项目负责人表示,提升后的双山大街将成为功能齐全、生态休闲的章丘第一条景观示范大道。



▲双山大街正在安装公交亭。

▶路面罩油完成后进行机非隔离带安装。



普及口腔知识,促进幼儿成长

章丘区妇幼保健院开展口腔宣教活动



医护人员和小朋友进行口腔知识互动。

本报9月27日讯(记者 支倩倩 通讯员 张天滋) 9月20日,是第30个“全国爱牙日”,当天章丘区妇幼保健院儿保科的医护人员来到一家幼儿园对小朋友进行口腔保健知识教育。

活动现场,章丘区妇幼保健院儿保科的医护人员为小朋友们播放牙齿健康教育卡通片,引导小朋友们认识龋齿的危害,并利用口腔模型教给小朋友们正确的刷牙方法,鼓励大家养成天天刷牙、饭后漱口的好习惯。小朋友们积极参与互动,现场充满欢声笑语。

宣教结束后,医护人员对每个班的小朋友进行了口腔检查,发现该园大班小朋友的患龋率高达72%,且多为乳牙

患龋。在此,区妇幼保健院口腔科专家提醒广大家长,乳牙患龋要引起足够重视,切勿认为乳牙即使患龋,只要不牙疼,等长出恒齿后会自行脱落。乳牙龋齿若不及时治疗,将对口腔健康造成极大危害。

据悉,儿童从3岁起,每半年应到口腔科定期就诊,同时做全口牙齿涂氟,直至14岁,这样能有效减低龋齿发生率。对于患龋及高龋齿风险的儿童,提高涂氟的频率,并对龋齿及时进行填充治疗。为普及口腔保健知识,促进幼儿健康成长,章丘区妇幼保健院口腔保健门诊于9月20日—10月7日开展免费涂氟防龋活动,活动期间口腔治疗费用享受8折优惠。

小贴士:乳牙患龋的危害

1. 乳牙龋多发生在乳磨牙,乳磨牙是乳牙中更换时间最晚的,大约在10到13岁才会更换,而且乳磨牙是发挥咀嚼功能最重要的牙齿,因此乳磨牙龋坏,咀嚼功能降低,影响儿童的营养摄入,对生长发育造成影响。
2. 龋洞内食物残渣滞留,细菌聚集,造成口臭,若此时部分恒牙已萌出,将导致恒牙发生龋患。
3. 乳牙龋发展为根尖周炎时,会影响继承恒牙牙胚,造成其釉质发育及萌出障碍,甚至会形成囊肿,并可作为病灶牙使机体的其他组织发生感染。
4. 乳牙因龋早失,造成恒牙间隙缩小,因间隙不足引起牙齿排列不齐,甚至影响美观和发音等等的严重影响。

纠纷不出店 维权在身边

章丘市场监管局建116家维权服务站

本报9月27日讯(记者 石剑芳 通讯员 于秀清) 为进一步拓宽消费者维权渠道,让广大消费者更便捷地维护自身合法权益。近年来,济南市章丘区市场监管局全面推进消费维权服务站建设,积极搭建经营者、销售者、消费者、监管者“四位一体”的维权服务新载体,同时推行经营者首问和赔偿先付制度,真正构建起了“纠纷不出店,维权在身边”的维权新模式。

截至目前,共在商超、景区、企业、市场建立了116家消费维权服务站,这些站点串成线,织成网,构筑起了覆盖我区的快速维权服务网络,在快速处理投诉举报、解决消费纠纷、宣传法律法规、维护市场秩序和社会稳定等方面发挥了重要作用。今年以来,各维权站点共受理消费者投诉985件,为消费者挽回经济损失40余万元。

在实际工作中,工作人员发现维权站在减少投诉处理环节,降低维权成本、实现快速处理等方面,能够有效弥补12345、12315热线存在的程序繁杂、耗时耗力等不足,因此结合12315“五进”(进商场、进超市、进市场、进企业、进景区)工作,在全区范围内大力推进维权站点

建设。该局先后累计投入十几万元,严格按照一个固定场所、一本受理和处理消费者投诉登记簿、一套受理和处理消费者投诉的工作制度等“八个一”的要求,对116家维权点进行了基础设施建设,确保消费者咨询投诉有门、有人、有制度。

为推动维权服务站规范有序、高标准高效能运行,该局大力推行经营者首问和赔偿先付制度,明确提出销售者是消费维权的第一责任人,及时受理和依法处理消费者投诉。当出现侵害消费者合法权益的行为时,商场、超市经营者应及时安排专人处理,组织销售者或者服务者和消费者进行协商;协商一致的,商场、超市经营者要督促销售者或者服务者及时履行协议;协商不能达成一致的,经核实消费者投诉的销售者或者服务者确实存在过错的,商场、超市经营者要按照建立的赔偿先付制度向消费者先行赔付。此制度运行以来,全区消费投诉举报受理量累计下降10%。

下一步该局将持续推动维权服务站向镇街延伸、向行业协会延伸,进一步织细织密消费维权基层服务网络,优化提升站点服务功能,努力为广大群众提供一个和谐稳定、安全放心的消费环境。

市政设施管理所对城区部分街巷实施亮化提升

本报9月27日讯(记者 支倩倩) 为保障市民出行照明,近日,市政设施管理所对城区部分街巷实施了亮化提升。截至目前全面完成了东山小区和银座北背街小巷的路灯亮化提升工程。

东山小区31盏路灯进行电器更换保证亮灯质量,银座以北东西路段和南

北路段由原来的节能灯更换成150瓦的LED灯。据介绍,东山小区亮化工程共铺设电缆1500余米,由原来的100千伏安台变式变压器更换成200千伏安箱变式变压器,与东山公园共用;银座背街小巷共铺设电缆600余米,更换LED灯头16盏。